dr. Olga Malíková


Cenné papíry
 Příklad CP/1
Akciová společnost má následující zůstatky na účtech:

251 – Majetkové cenné papíry k obchodování

520 000,-

253 – Dluhové cenné papíry k obchodování

600 000,-

255 – Vlastní dluhopisy

100 000,-

241 – Emitované krátkodobé dluhopisy

100 000,-

V účetním období nastaly následující účetní operace:

1. Dividendy z majetkových cenných papírů k obchodování
      65 000,-

2. Vyúčtování prodaných majetkových cen. papírů 

        a) v ocenění, v němž jsou evidovány jako aktivum společnosti

200 000,-


 b) v tržní ceně

250 000,-

3. Pořízení dluhopisů Komerční banky:

a)  cena pořízení 

150 000,-

b)  poplatky makléři ……………………………………………………
  20 000,-

c)  zařazení dluhopisů do evidence ……………………………………

…….…,-

4. a)
Nákup vlastních akcií od zaměstnanců, 10ks, 30 000,-/ks
     …….…,-

b)
Úhrada akcií z bankovního účtu
     ……….,-

5. Z oběhu stažené vlastní dluhopisy emitované ve jmenovité hodnotě 

       100 000,- Kč likvidovány (storno neprodaných dluhopisů)

100 000,-

6. Ocenění CP ke konci rozvahového dne (přecenění reálnou hodnotou):

a)
hodnota majetkových cenných papírů k obchodování klesla o 10 %




b)
hodnota dlužných cenných papírů se zvýšila o 6 %




Úkol: Proveďte předkontaci a zaúčtujte na příslušných účtech!

Příklad CP/2

1. ID – emitujeme 3 ks krátkodobých dluhopisů v hodnotě Kč 100 000,-/ks
Kč



2. VBÚ – 2 ks dluhopisu proplaceny
Kč
200 000,-

3. ID – storno 1 ks neprodaného dluhopisu
Kč
100 000,-

4. Po příslušné době splatnosti:

a)
1 ks dluhopisu uhrazen z bankovního účtu



- jmenovitá hodnota
Kč
100 000,-



- úrok
Kč
    5 000,-

b) 1 ks dluhopisu uhrazen z bankovního účtu a zaveden do majetku


 jako vlastní dluhopis


- jmenovitá hodnota
Kč
100 000,-


- úrok
Kč
    5 000,-

5. ID – emitujeme 3ks dluhopisů s dobou splatnosti nad jeden 1 rok, v hodnotě


 Kč 200 000,-/ks
Kč
600 000,-

6. VBÚ – dluhopisy proplaceny na BÚ
Kč
600 000,-

7. Po příslušné době splatnosti:

a)
1 ks dluhopisu splácíme z BÚ


- jmenovitá hodnota
Kč
200 000,-


- úrok
Kč
  22 000,-

b) 1 ks dluhopisu splácíme z BÚ a zavedeme do majetku jako vlastní 

dluhopis


- jmenovitá hodnota
Kč
200 000,-


- úrok
Kč
  22 000,-

c) 1 ks dluhopisu s právem výměny za akcie měníme za akcie s 


příslušnou jmenovitou hodnotou
Kč



Příklad CP/3
Akciová společnost eviduje na účtu 067 – Ostatní půjčky půjčku poskytnutou na 15 měsíců v předchozím roce ve výši 500 000,- Kč a zaúčtovala do deníku následující operace v oblasti dlouhodobého finančního majetku:

DENÍK:

	ČUP
	DOKLAD
	TEXT
	Kč
	Předkontace

	
	
	
	
	MD
	D

	1
	
	Přímý nákup 10 akcií s 15% podílem na hlasovacích právech, cena 20 000,- za kus
	
	
	

	2
	
	Upisujeme se k nákupu akcií s podstatným vlivem, celkem 10ks, 

100 000,- Kč/ks
	
	
	

	3
	
	5 ks akcií splaceno z BÚ
	
	
	

	4
	
	1 ks akcie hrazen zbožím
	
	
	

	5
	
	4 ks akcií hrazeno halou, její pořizovací cena je 600 000,- Kč a dosavadní opotřebení 180 000,- Kč
	
	
	

	6
	
	Prodej 5 ks akcií z 1. úč. př. v prodejní ceně 25 000,- Kč/ks

a) úbytek akcií

b) dle VBÚ tržba z prodeje
	
	
	

	7
	
	Dle VBÚ úhrada poskytnuté půjčky
	
	
	

	8
	
	Dle VBÚ: odměna za poskytnutí půjčky 15% (neuvažujeme časové rozlišení)
	
	
	


Úkol:

1) Do deníku doplňte druh dokladu, chybějící částky a předkontaci.

2) Porovnáním nákladů a výnosů zjistěte finanční výsledek hospodaření. 
